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2024年中国石化上海高桥石油化工公司定向
招聘历年高频难、易错点模拟试题附带答案

题库大全及参考答案（最新）

第 I部分 单选题（100题）

1.[单选题]18世纪产业革命以后,能源的大量开发利用成为各国经济发

展的主流,其开发程度的规模直接决定了一国经济的增长,特别是煤炭

的大规模开发利用和大量廉价石油的供应改写了工业化国家的经济发

展史。经济学研究的能源战略也主要是如何以不断增长的能源供给保

证经济社会发展日益增长的需求,而任何提高能源消费水平的研究和开

发都被认为是不合算和不经济的。这种能源战略对鼓励人们开发利用

能源、保证工业化国家基础建设和工业的高速增长起了积极作用,但对

开发能源不作限制,造成了能源资源的破坏和浪费,形成了到现在还无

法根治的环境污染和公害。根据这段文字,以下说法正确的是()。

A: 煤炭和石油的开发程度是一国经济发展的标志

B: 能源开发缺乏合理的规划使产业革命后的能源开发陷入无序

C: 能源战略的经济意义远远不能抵消其对环境造成的危害

D: 18世纪后的能源开发战略追求对能源的无限制开发和利用

答案：C

2.[单选题]性格:外向:内向()

A: 品格:谦虚:骄傲

B: 善良:险恶:美德

C: 股票:熊市:牛市

D: 心情:卑微:诚恳

答案：A
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3.[单选题]灯芯:油灯:光明()

A: 木炭:壁炉:温暖

B: 电动机:吸尘器:洁净

C: 枪管:手枪:死亡

D: 扇骨:折扇:凉爽

答案：D

4.[单选题]近几年中国的投资环境发生了根本性的变化,劳动力成本上

升、劳动保护加强、土地成本上升、环保成本上升、能源资源使用成

本上升、优惠政策取消,外资企业需要在更高的成本上与内资企业竞争

,这是外资企业必须正视的事实和趋势。但要素和能源资源成本上升,

伴随的是生产方式和经济结构的提升,意味着经济发展水平和人民生活

水平的提高,也意味着市场规模的扩大。取消优惠政策,不是对外资实

行歧视政策,而是为了实行国民待遇,是为了挤出低效率企业,给市场公

平竞争的机会。由这段文字可以推出()。

A: 取消外资优惠政策是对国内外企业负责任的举措

B: 外资企业应抓住近年市场规模扩大的发展好时机

C: 中国的投资环境在朝良性发展的方向转化

D: 生产成本的增加可以促使外资更加注重效率

答案：C

5.[单选题]宇宙:太阳系:地球()

A: 中国:广东:广州

B: 天空:白云:水气

C: 大学:哲学系:教授

D: 太阳:耀斑:黑子

答案：A
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6.[单选题]竹片:刻刀:文字()

A: 土地:铁锹:庄稼

B: 电脑:印刷:书刊

C: 钢铁:机器:汽车

D: 炎热:空调:降温

答案：A

7.[单选题]某水果店只有进货价低于正常价格时,才能以低于市场的价

格卖水果而获利;除非该水果店的销售量很大,否则,不能从果农那里购

得低于正常价格的水果;要想有大的销售量,该水果店就要拥有特定品

种水果的独家销售权。因为种种原因,该水果店没有得到特定品种水果

的独家销售权。由此可以推出()。

A: 该水果店不能以低于市场的价格卖水果而获利

B: 该水果店获利很少

C: 该水果店的销售量很大

D: 该水果店的进货价低于正常价格

答案：A

8.[单选题]______对于断壁残垣相当于水光潋滟晴方好对于______。

()

A: 日照香炉生紫烟波涛汹涌

B: 大漠孤烟直山清水秀

C: 众鸟高飞尽艳阳高照

D: 山河破碎风飘絮湖光山色

答案：D

9.[单选题]真诚:真挚()
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A: 论证:论点

B: 顽强:顽劣

C: 争议:争执

D: 果断:武断

答案：C

10.[单选题]文化认同作为小到一个群体、大到一个民族向心力的有机

“黏合剂”,是凝聚这个群体和民族伟大精神力量的______。文化认同

如果缺失,社会语境便趋于焦虑,人们的价值取向便会______,因为文化

认同相对于政治认同和社会认同,具有更深远的______。依次填入划横

线部分最恰当的一项是()。

A: 根本丢失价值

B: 基础丧失意义

C: 根基迷失内涵

D: 基础失落涵义

答案：C

11.[单选题]石头:钻石()

A: 舞蹈:国标

B: 汽车:劳斯莱斯轿车

C: 水:眼泪

D: 音乐:钢琴曲

答案：B

12.[单选题]水:农业()

A: 文字:文化

B: 消费:经济

C: 婚姻:人生
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D: 娱乐:生活

答案：B

13.[单选题]照看:保姆:婴儿()

A: 驱逐:城管:乞丐

B: 上司:汇报:员工

C: 监工:打骂:奴隶

D: 穿越:现代:古代

答案：A

14.[单选题]对文艺精品的判断,时间验证较之空间效应更为重要。遗

憾的是,当下某些人的创作______是:急功近利,注重眼前的实惠,难耐

寂寞,对空间效应的追求远大于对时间验证的关注,因而作品中从生活

到艺术都______“将来时态”和“未来意识”。依次填入划横线部分

最恰当的一项是()。

A: 现象需要

B: 倾向缺乏

C: 事实欠缺

D: 趋势寻求

答案：B

15.[单选题]灯光:黑暗()

A: 笤帚:卫生

B: 墨镜:光明

C: 小草:绿化

D: 财富:贫困

答案：D
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16.[单选题]球鞋:运动员:足球()

A: 相机:游客:照片

B: 酒杯:项羽:号令

C: 原子弹:美军:广岛

D: 钢笔:作家:小说

答案：D

17.[单选题]锦上添花:雪上加霜()

A: 耀武扬威:弃甲曳兵

B: 美不胜收:目不暇接

C: 雨后春笋:每况愈下

D: 水滴石穿:磨杵成针

答案：A

18.[单选题]______对于发展相当于信任对于______。()

A: 竞争——合作

B: 开放——了解

C: 全面——信赖

D: 稳定——隐瞒

答案：A

19.[单选题]某研究机构调查分析了 208名有心痛和心律不齐等症状的

病人,在开始接受手术治疗时通过问卷报告了自己对病情的看法,其中

约 20%的人非常担忧病情会恶化,有的人甚至还害怕因此死亡,其他人就

没有那么多担忧。后来随访调查表明,那些术前有严重担忧情绪的人术

后半年复发率高于其他人。研究人员认为担忧情绪不利于心脏病的康

复。以下哪项如果为真,最能支持上述结论?()

A: 那些有严重担忧情绪的人血液中含有加重心脏病风险的化学物质
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B: 有研究表明担忧情绪会抑制大脑前额叶皮层活动,使人更抑郁

C: 担忧情绪对健康是一个潜在的威胁,会导致癌症、糖尿病等多种疾

病

D: 研究人员发现那些有严重担忧情绪的人更关注自己的健康状况

答案：A

20.[单选题]大多数音乐作品,作曲家都没有明确的表现意图。对绝大

多数乐曲的所谓解说其实包含着很多解说者个人主观想象成分,甚至许

多作品的标题都是后人加上去的。欣赏者根据“解说”“标题”来揣

摩音乐的内涵时,往往一片茫然,从而引起沮丧的情绪。这也是造成人

们普遍认为严肃音乐高深难懂的重要原因之一。搞音乐的人和那些真

正喜欢音乐的人在欣赏音乐的时候,从不管什么内容懂不懂的问题。这

段文字意在说明()。

A: 严肃的面孔和深刻的要求阻碍了优秀音乐作品的普及

B: 不恰当的标题影响了人们对严肃音乐的欣赏

C: 即使是音乐专业工作者也听不懂音乐

D: 享受音乐之美,别想“懂”与“不懂”的事

答案：D

21.[单选题]一定的经济发展水平,只能支持一定数量和质量的人口,因

而物质资料的生产和人口增长必须协调发展。人作为生产者、消费者,

其数量和质量必须与生产资料的质与量,消费品的结构与数量,以及资

金的数量与投资结构等相适应。由此可以推出()。

A: 目前中国人口数量与其经济发展水平已不相适应

B: 当人的增长数量超过经济发展水平时,人的消费质量就会下降

C: 人既是生产者,又是消费者,但生产出的价值远大于消费掉的价值

D: 提高了人的数量和质量,经济就会发展

答案：B
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22.[单选题]田野:小麦:麦粒()

A: 水塘:鲤鱼:鱼子

B: 海洋:鱼鳍:鲨鱼

C: 林场:树木:枯枝

D: 牧场:牛群:牛尾

答案：A

23.[单选题]婚纱:新娘:教堂()

A: 军装:士兵:岗哨

B: 粉笔:学生:课堂

C: 小说:作家:书店

D: 司机:汽车:公路

答案：A

24.[单选题]“学习悖论”是古希腊有名的悖论之一,其内容是:人们在

学习时通常会面临两种情况,一是不知道要学习的内容,二是已经知道

了要学习的内容。在这两种情况下,学习都是无意义的,因为前者学习

没有目标,后者学习没有必要。其实破解这个悖论并不难,用我国古语

中______的道理就能做到。填入划横线部分最恰当的一项是()。

A: “博观而约取”与“厚积而薄发”

B: “谦受益”与“满招损”

C: “知其然”与“知其所以然”

D: “学而不思则罔”与“思而不学则殆”

答案：C
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25.[单选题]寄生是指一种生物长期或暂时生活在另一种生物的体内或

体表,并从后者那里吸取营养物质来维持其生活的一种关系。根据以上

定义,下列属于寄生关系的是()。

A: 蘑菇、香菇、木耳、银耳、猴头、灵芝等大都生活在枯死的树枝、

树根上或富含有机物的地方

B: 赤眼蜂把卵产在螟虫的卵内,孵化出的幼虫以螟虫的卵为食,而导致

螟虫死亡

C: 印首鱼会利用头部的吸盘状构造,吸附在其他的鱼类表面,但是不造

成伤害,借着被附着的个体的活动而行于水中

D: 小丑鱼居住在海葵的触手之间,这些鱼可以使海葵免于被其他鱼类

食用,而海葵有刺细胞的触手,可使小丑鱼免于被掠食,而小丑鱼本身则

会分泌一种黏液在身体表面,保护自己不被海葵伤害

答案：B

26.[单选题]情报专家巴克斯特在给花草浇水时,脑子里突然出现了一

个______的念头,也许是经常与间谍、情报打交道的缘故,他竟______

地把测谎仪器的电极绑到一株天南星植物的叶片上。结果,他惊奇地发

现,当水从根部徐徐上升时,测谎仪上显示出的曲线图形居然与人在激

动时测到的曲线图形很相似。依次填入划横线部分最恰当的一项是()

。

A: 怪异浮想联翩

B: 奇特心血来潮

C: 奇怪突发奇想

D: 古怪异想天开

答案：D
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27.[单选题]诺贝尔文学奖诞生于 20世纪初。这个世纪被史学家认为

是充斥着战争和杀戮的世纪,是人类有史以来最为血腥、最为恐怖和野

蛮的一百年。所以,在西方,文学被认为是神学退场之后人类道德底线

的全面防护,是对人类内心原罪与原欲进行救赎的诺亚方舟。在这样一

种背景下,诺贝尔文学奖就是要鼓励理想主义的创作、对社会压制人性

的批判、对生存状态与内心世界的关注。这段文字主要谈论的是:

A: 文学与神学一样是对人类道德底线的全面防护

B: 诺贝尔文学奖所鼓励的创作方向

C: 诺贝尔文学奖设立的背景及初衷

D: 文学能够接替神学,对人类内心的原罪与原欲进行救赎

答案：C

28.[单选题]拼图:纸板()

A: 集装箱:不锈钢

B: 粉笔:石膏

C: 汽油:石油

D: 窗户:玻璃

答案：A

29.[单选题]母语的基本性质决定了母语高等教育的“培根固本”特征

,母语教育对于维系______,传承优秀传统,构筑心灵世界具有不可

______的作用。依次填入划横线部分最恰当的一项是()。

A: 文化精神缺少

B: 文化认同替代

C: 民族情感轻视

D: 民族风俗低估

答案：B
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30.[单选题]事物的发展,内因是根据,外因是条件,内因和外因同时具

备才能使事物发生质的飞跃。因此下列不正确的是()。
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A: 好人是不可能变坏的

B: 有鸡蛋还必须保证有适当的温度才能孵出小鸡

C: 学生在学习中,老师的教学是外因,自己的学习是内因

D: 石头是不可能孵出小鸡的

答案：A

31.[单选题]机关幼儿园所获财政补贴逐年提高,难免令公众质疑,这是

不是在维护一种“特权”。相比街道办园、乡镇政府办园、农村集体

组织办园等公办幼儿园,机关幼儿园一般优先配置给单位职工子女,而

不向社会开放。这种受到特殊照顾的公职人员子女的幼儿园,从本质来

说,并非完全的公共产品,而是少数人的“自留地”。拿纳税人的钱为

其逐年提高财政补贴,加剧了幼教资源分配不公的状况。这段文字最恰

当的标题是()。

A: 机关幼儿园的“特权”引发质疑

B: 纳税人的钱应该怎么花?

C: 过度补贴机关幼儿园加剧社会不公

D: 机关幼儿园应该特殊照顾吗?

答案：C

32.[单选题]新闻出版总署有关负责人的表态,让一度______的“记者

黑名单”风波,有了一个官方定论。这位负责人说:“对新闻媒体存在

的报道内容个别细节不准确的问题,不应该采取求全责备的态度。”新

闻出版总署的表态,值得多方______。依次填入划横线部分最恰当的一

项是()。

A: 人声鼎沸警惕

B: 众所周知忏悔

C: 沸反盈天警戒

D: 沸沸扬扬反思
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答案：D

33.[单选题]无论研究数学中的哪一个分支,华罗庚总能抓住中心问题,

并力求在方法上有所创新。他反对将数学割裂开来,永远只搞一个小分

支或其中的一个小题目,而对别的东西不闻不问。他将这种做法形容为

“______”。他曾多次______学生:“我们不是玩弄整数,数论跟其他

分支是有密切关系的。”在《数论导引》中,华罗庚首先强调的就是数

学的整体性与各部分之间的联系。依次填入划横线部分最恰当的一项

是()。

A: 作茧自缚警告

B: 作法自毙警戒

C: 画地为牢警告

D: 画地为牢告诫

答案：D

34.[单选题]在以西方文化为主导的格局下,包括中国在内的整个东方

文化丧失了自己的声音,只能沦为西方现代性的边缘或附庸。中国在古

今中西四个维度之间______,人们一方面在忘记中国自身的传统,一方

面对西方这一他者总是______。向西方学习并没有获得西方文化的内

在特性,反而往往通过西方抹去了中国的传统文化。依次填入划横线部

分最恰当的一项是()。

A: 摆动琢磨不透

B: 纠结若即若离

C: 游走雾里看花

D: 迷失敬而远之

答案：A
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35.[单选题]如果不能有效地解决房价过高、房屋租金不断上涨以及不

成正比的工资收入等问题,那么“蚁族”生活的期限将被延长,“蚁族

”的梦想也将推迟实现。由此可以推出()。

A: 如果有效解决了房价过高、房屋租金不断上涨以及不成正比的工资

收入等问题,“蚁族”生活的期限将会缩短,“蚁族”的梦想也就能实

现

B: 只有有效抑制房价过高和房屋租金上涨,保持工资收入增长的合理

比例,才能不推迟“蚁族”梦想的实现

C: 如果“蚁族”的梦想被推迟实现,就不能有效地解决房价过高、房

屋租金不断上涨以及不成正比的工资收入等问题

D: 缩短“蚁族”生活的期限,就能加速“蚁族”梦想的实现

答案：B

36.[单选题]面对着环境污染、资源短缺、生态失衡,强烈的忧患意识

和______促使作家借助文学创作表达对生态危机的真诚愤慨和深重忧

虑,但仅有这些还远远不够。单纯的______之辞和人道主义呼吁,并不

能给人以更多更深的启示。依次填入划横线部分最恰当的一项是()。

A: 责任感慷慨激昂

B: 使命感义愤填膺

C: 无力感伤春悲秋

D: 正义感悲天悯人

答案：B

37.[单选题]滑雪:运动()

A: 衣服:裤子

B: 家具:电器

C: 电锯:工具

D: 古筝:丝竹
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答案：C

38.[单选题]无论官员公布的是不是真相,都要怀疑;无论政府推出的是

不是善政,都要怀疑。这种怀疑固然说明了一些人对相关官员的成见,

但也说明曾经有不少官员太爱作秀、太喜欢说假话、太善于演戏,以致

今天你说了实话,人们还是不相信,这就是说假话的代价。要修复公众

对公权力的信任,不能单纯依赖于公众的改变,更需要权力的自我修复,

比如绝不可再造假,不可再愚弄民众。这段文字意在强调()。

A: 我们应该对公众过度质疑公权力的行为加以理解,并进行换位思考

B: 公权力的成功修复,依赖的不仅是公众自身的改变,更需要公权力进

行自我修复

C: 一些官员以前太爱作秀、太喜欢说假话的行为导致了公众对公权力

不再信任

D: 说假话的代价是巨大的,官员应该避免说假话

答案：B

39.[单选题]单位犯罪是指公司、企业、事业单位、机关、团体,为本

单位谋取利益,经单位决策机构或由负责人员决定而以单位名义实施的

危害社会、依法应受刑罚处罚的行为。以下属于单位犯罪的是()。

A: 某公司业务员陈某冒用公司总经理名义实施诈骗,并在一个月内将

十余万元赃款挥霍一光

B: 某企业财务伪造公司印章签单,欠下巨额债务之后准备逃逸,最后锒

铛入狱

C: 某牛奶生产企业负责人决定将过期牛奶掺进鲜牛奶中包装出售,获

利五十余万元,后发生食物中毒事件被人揭发出来

D: 某公司负责人李某以公司名义,将当年巨额年终利润以红利方式分

发给下属

答案：C
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40.[单选题]共产党员:模范()

A: 矛盾:统一

B: 新陈代谢:生命

C: 企业家:MBA

D: 文凭:智商

答案：C

41.[单选题]为保护凤凰山上红枫林免受山顶季节性狂风的肆虐而不被

刮倒,凤凰山国家风景管理局在山顶上设置了巨大的防风屏障。这些屏

障的建立虽然挡住了狂风的侵袭,但就风景的整体性而言,有两个副作

用,一是近乎将红枫林圈围起来了,二是红枫林山顶在狂风季节的“风

”景,也因此屏障而大为逊色,另外也使本来就不太大的山顶显得更狭

小了。上述信息最支持的一项论断是()。

A: 由于季风的猛烈程度不断加深,必须在红枫林周围建立起更多更有

效的防风屏障

B: 防风屏障永远不被风暴破坏,也不需要昂贵的维修和更新

C: 为人类留下宝贵的红枫林资源,应该是红枫林风景管理的首要目标

D: 通过建筑防风屏障来保护红枫林,从长远来看,其作用可能是适得其

反的

答案：D

42.[单选题]甲、乙、丙、丁四人的血型各不相同,甲说:“我是 A型。

”乙说:“我是 O型。”丙说:“我是 AB型。”丁说:“我不是 AB型。

”四个人中只有一个人的话是假的。以下哪项成立?()

A: 丙的话假,可推出四个人的血型情况

B: 乙的话假,可推出四个人的血型情况

C: 无论谁说假话,都能推出四个人的血型情况
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D: 丁的话假,可推出四个人的血型情况

答案：B

43.[单选题]纵观各国货币发展历史,货币国际化虽然给所在国带来一

定风险,但却远远低于带来的好处。从老百姓的角度看,本国货币的国

际化程度高,就意味着在出国旅游、消费、留学的过程中可以较为便利

地用本币进行支付,不必经过繁琐的汇兑程序,从政府的角度看,国际货

币发行国可以通过发行本国货币为国际赤字融资,相当于对别的国家征

收了“铸币税”,其中的好处不言而喻。因此,许多国家的货币都“争

先恐后”地走向国际化。这段文字意在()。

A: 揭示促使货币国际化的原因

B: 剖析货币国际化的实现途径

C: 说明实现货币国际化的结果

D: 提醒货币国际化潜藏的危险

答案：A

44.[单选题]甲乙丙丁四人的车分别为白色、银色、蓝色和红色。在问

到他们各自车的颜色时,甲说:“乙的车不是白色。”乙说:“丙的车是

红色的。”丙说:“丁的车不是蓝色的。”丁说:“甲、乙、丙三人中

有一个人的车是红色的,而且只有这个人说的是实话。”如果丁说的是

实话,那么以下说法正确的是()。

A: 丙的车是白色的,丁的车是蓝色的

B: 丁的车是银色的,甲的车是红色的

C: 乙的车是蓝色的,丙的车是红色的

D: 甲的车是白色的,乙的车是银色的

答案：A
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45.[单选题]传统观点认为鸡蛋黄胆固醇含量高,是直接造成高血压、

动脉粥样硬化、冠心病及脑中风的罪魁祸首。所以,很多中老年人不敢

吃鸡蛋黄。最近,营养学家组织了一个专门研究鸡蛋黄与胆固醇之间关

系的小组,对 116名 50至 65岁的男性进行了为期半年的实验。假定有

以下几种实验结果,哪种将最能削弱传统观点?()

A: 将被试者分为两组,一组食用蛋黄,一组不食用蛋黄,半年后发现没

有食用蛋黄的被试者体内胆固醇含量有所减少

B: 将被试者分为两组,分别食用蛋黄和蛋清,结果发现两组被试者体内

胆固醇含量没有明显差异

C: 将被试者分为两组,一组食用蛋黄,一组不食用蛋黄,半年后被试者

体内的胆固醇含量均没有发生变化

D: 将被试者分为两组,分别食用蛋黄和蛋清,结果发现食用蛋清的一组

被试者体内胆固醇含量明显增加

答案：C

46.[单选题]酝酿效应是指当一个人长时间致力于解决某一个问题而百

思不得其解时,如果他暂时停下来去做别的事情,一段时间之后,他可能

会忽然想到解决的办法。下列属于酝酿效应的一项是()。

A: 某修理人员在修理电视时查阅了大量线路图,终于修好了电视

B: 小王找某份文件一时没有找到,过了两个小时他发现了那份文件

C: 某研究人员申请一项迟迟没有得到有关部门批复,他转而研究别的

课题,几个月后该项目得到批准

D: 晓峰写毕业论文遇到困难,几天后他参加学术会议时得到很多相关

信息,并且理清了思路

答案：D

47.[单选题]______对于案件相当于国色天香对于______。()
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A: 扑朔迷离西施
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